
リビッド練習
第1回　1♦–1♥；1♠–？
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1♦–1♥；1♠–？

オープナーのハンド

バランスハンドかアンバランスハンドか？ 
　バランスハンド；40％　アンバランスハンド；60％ 
オープナーが♥4枚持っていれば、すぐレイズする 
　♥は0～3枚。しかし0枚は稀れ 
オープナーは♠4枚以上 
　＜♠5♦6＞は稀れ 
　♠KQJ97 ♥6 ♦A85432 ♣J　は、1♠オープンしている 
オープナーが♦3枚なら、メジャーは＜44＞ 
　それなら、すぐ♥をレイズする。しないという事は、♦4枚以上。5枚以上の確率50％。 
　レスポンダーの♦枚数が重要になる 
19点あれば、オープナーは2♠とジャンプシフトしている 
1♠は18点以下。通常18点よりもっと少ない
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1♦–1♥；1♠–？

レスポンダーのハンド

1♥レスポンスは、例1（6HCP）から例2（18HCP）の幅がある 
通常は、その中間 

そのため、レスポンダーのリビッドは正確な情報を伝える必要がある 

例1 
♠︎J62 
♥︎J754 
♦︎J 
♣︎K8653

例2 
♠︎AQ103 
♥︎AK9764 
♦︎A 
♣︎J10
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1♦–1♥；1♠–？

レスポンダーのリビッド　1/2　

ゲームフォースハンドで、コントラクトが不明の時は、4thスーツフォーシングを使う 
ジャンプビッドはインビテーション 

♠KJ4 ♥Q7643 ♦4 ♣AQ62　オープナーなら、12HCPで、1♥オープンする 
しかし、パートナーが1♦オープンし、1♥レスポンスに、1♠が帰って来たら、ミスフィットがあり得るので2NTをリ
ビッド 

オープナーに短いスーツがあれば、それは♣より♥が2倍の確率 
♠AK52 ♥3 ♦KQJ2 ♣10543 
♠KJ43 ♥‒ ♦AKQ9 ♣75432 
♣4枚以上は15％
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1♦–1♥；1♠–？

レスポンダーのリビッド　2/2

♦5枚以上は50％なので、♦のフィットは重要 

♠フィット 
　弱い4枚はオープナーが5枚で無ければ避けたい 
　＜44＞フィットの時は、3回に1回はどっちかの敵が4枚あるいは5枚持っている 
　8枚フィットで、分かれが悪い影響を受け易いのは＜44＞フィット 
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1♦–1♥；1♠–？

レスポンダーのリビッド　ゲームがあるか

5～7点　無し　♠3/4枚でパス 

6～10点　恐らく無い　ノンジャンプビッド　1NT/2♦/2♥/2♠ 

11～12点　あるかも　シングルジャンプ　2NT/3♣/3♦/3♥/3♠ 

13点以上　あり　2♣4thスーツフォーシング　ゲームビッド　3NT/4♥/4♠　 

　　　　　　　　スプリンター　4♣/4♦
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1♦‒1♥；1♠‒？　あなたはレスポンダー

レスポンダーのリビッド練習（1/6）
番号 ハンド HCP TP（参考） リビッド 理由

①
  ♠76 
  ♥KQJ1094 
  ♦A963 
  ♣2

10 L2+絵3 =13 4♥ 3♥とビッドしたくなるが、6枚のほぼソリッドスー
ツ、♦のフィット、シングルトン♣を考慮して4♥

②
  ♠K9 
  ♥A9873 
  ♦103 
  ♣A643

11 L1 
=12 2NT

2♣で♥＜53＞フィットをチェックしたくなるが、
GFできる程強く無い。二つのパートナースーツが強
く無い。2NTでインビテーションする

③
  ♠Q10 
  ♥865432 
  ♦QJ 
  ♣KQ10

10
L2‒

2Qx-3Q 
=9

1NT
2♥より、1NTがベター。2♥だと、パートナーの♥
は短く、切り札で♥4ルーズするかも。2メイクなら
1NTが10点多い。
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1♦‒1♥；1♠‒？　あなたはレスポンダー

レスポンダーのリビッド練習（2/6）
番号 ハンド HCP TP（参考） リビッド 理由

④
  ♠J5 
  ♥AJ1092 
  ♦74 
  ♣AK54

13 L1‒Jx 
=13 2♣！ 3NTとビッドしたくなるが、まずパートナーの♥3

枚サポートを確認する

⑤
  ♠Q65 
  ♥AQ53 
  ♦AQ2 
  ♣764

14
-3Q- 
4333 
=12

2♣！
♣は止まらないので、3NTはリスキー。2♣の4thス
ーツフォーシングで♣ストッパーを聞く。パートナ
ーは、♣Kxあるいは♣AQで3NTをビッドする

⑥
  ♠K62 
  ♥KQJ108 
  ♦J43 
  ♣76

10 L1+絵3 
=12 2♥ アナー4枚あれば、枚数1枚足して考える 

（13TPはフィットがあれば成立）

8



1♦‒1♥；1♠‒？　あなたはレスポンダー

レスポンダーのリビッド練習（3/6）
番号 ハンド HCP TP（参考） リビッド 理由

⑦
  ♠1053 
  ♥AK743 
  ♦Q8 
  ♣752

9 L1‒Qx 
=9 1NT

1♠をパスしたくなるが、オープナーは17～18HCP
持っているかもしれない。♦Qで、3NTが出来るか
もしれない。ストッパー無くとも、レスポンダーな
ら1NT

⑧
  ♠AQ 
  ♥Q1085 
  ♦43 
  ♣K10854

11 L1 
=12 2NT

このハンドでオープンするか？ルールオブ22を満た
すのでオープンする。しかし、リビッドではフィッ
トがないので、インビテーションする

⑨
  ♠A 
  ♥A987 
  ♦AJ964 
  ♣872

13 L1+3A =15 2♣！ 次に3♦をビッド。ミニマムオープンでも、6♦はあ
りそう
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1♦‒1♥；1♠‒？　あなたはレスポンダー

レスポンダーのリビッド練習（4/6）
番号 ハンド HCP TP（参考） リビッド 理由

⑩
  ♠7642 
  ♥QJ52 
  ♦75 
  ♣KJ4

7 7 P ♠フィットだが弱い。4♠は無さそう。 
10，9が1枚も無い

⑪
  ♠A1072 
  ♥A9874 
  ♦KQ 
  ♣52

13 +L1‒Kx =13 2♣！ 4♠のビッドは6♦を逃しそう。50％の確率でオープ
ナーは♦を5枚以上持っている

⑫
  ♠A103 
  ♥KQ108 
  ♦65 
  ♣K1073

12 +10x3 
=13 3NT 2NTのビッドには、このハンドは強すぎる。10が3

枚、強い♥。それにJ無し
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1♦‒1♥；1♠‒？　あなたはレスポンダー

レスポンダーのリビッド練習（5/6）
番号 ハンド HCP TP（参考） リビッド 理由

⑬
  ♠3 
  ♥KJ1082 
  ♦J4 
  ♣KQJ98

11
L2+絵3 
‒Jx 
=13

3♣ 2スーターのインビテーショナルハンドを示す。GF2
スーターなら、2♣！から入る

⑭
  ♠753 
  ♥J86532 
  ♦AK 
  ♣53

8 L2 
=10 2♥ 他にビッドしようがない

⑮
  ♠AQ103 
  ♥87642 
  ♦KQ4 
  ♣9

11 +L1 
=12 4♣ ♠4枚サポート、♣シングルトン/ボイドを示すスプ

リンター
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1♦‒1♥；1♠‒？　あなたはレスポンダー

レスポンダーのリビッド練習（6/6）
番号 ハンド HCP TP（参考） リビッド 理由

⑯
  ♠J 
  ♥AKJ9652 
  ♦32 
  ♣K32

12
L4+絵3 
‒J 
=16

4♥ NFの3♥では弱すぎる。セミソリッドの7枚スーツ
は特別
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